

夏日乐在骑行中

本报记者
陈希子

在夏季的燥热中,偶尔放慢脚步,去感受自然的美好,是一种难得的幸福。如果你正在寻找一个既能放松身心又能享受运动乐趣的地方,那么在咸宁骑行出游一定会是你的惬意之选。

6月29日,温泉骑行爱好者裘亚文和队友们一起,结队来到金桂湖风景区,这是本地一个集自然风光与文化底蕴于一体的生态旅游胜地。

咸宁以其丰富的桂花资源而闻名,而金桂湖则是这片土地上的明珠。湖泊四周环绕着连绵起伏的青山,湖面波光粼粼,倒映着蓝天白云,美得让人心醉。

裘亚文此次骑行路线的起点设在金桂湖游客中心,这里是进入湖区的第一站。在这里,游客可以租赁自行车(单人车、双人车、家庭亲子车),同时还能获取详细的地图和景点介绍。工作人员会热情地为你解答疑问,并提醒你安全注意事项。

沿着湖边的小路缓缓前行,裘亚文很快来到一条木质栈道。这条栈道紧贴湖面修建,两旁种满了高大的树木。每当微风吹过,空气中夹杂着淡淡的草木清香,令人心旷神怡。

“相比步行或驾车游览,环湖骑行更能让人贴近自然。”裘亚文觉得骑行的感受非常与众不同,能切身体会每一分微风拂面的舒适感。他可以自由控制速度,随心所欲地停下来欣赏

沿途的风景,或者拍下一张张令人惊艳的照片。对于像裘亚文一样喜欢户外运动的朋友来说,这也是一次绝佳的锻炼机会,既强健了体魄,又愉悦了心情。

而随着避暑活动的相继展开,越来越多的游客前往九宫山纳凉避暑。6月的最后一个周末,家住城区三号桥的苏子贺,和朋友选择了骑山地自行车的方式前往九宫山体验清凉。

骑上自行车,约三五好友,在九宫山蜿蜒曲折的山路自由穿梭,运动健身的同时,还能领略绝美自然风光。对苏子贺而言,此趟行程满满都是“干货”。

“在蓝天、碧水、绿树之间骑行,感觉自带氧气瓶,一点都不累。”苏子贺和朋友们停下歇息,顺便拿手机搜索信息,一起规划九宫山的打卡路线。“我们都比较喜欢户外运动,尤其是到这种有山有水又凉爽的地方。”

虽然骑行乐趣多多,但户外活动仍需做好防护工作。建议游客穿着轻便透气的运动服,佩戴头盔和手套,同时涂抹防晒霜以避免晒伤。尽可能随身携带水和能量包,保持体力充足。

在骑行过程中,切记遵守交通规则,尤其是在人群密集区域要减速慢行。遇到陡坡或转弯处时,更要集中注意力,确保自身及他人安全。

在咸宁,骑行不仅仅是一场简单的运动体



验,更是一次与自然深度对话的机会。在这里,你可以沉浸于清新的空气、幽静的湖景以及甜美的花香中。无论你是独自一人还是与家人朋友同行,都能找到属于自己的那份快乐。



文化赋能 精神铸魂

市总工会举办送文化进机关活动



本报讯 记者贺春音、通讯员陈慧君报道:6月26日下午,市总工会联合中国银行咸宁市分行,举办“中国梦·劳

动美”当好支点建设生力军——泉都书荟·阅见美好暨市总工会送文化进机关活动。

此次活动旨在打造昂扬向上的职工文化,营造“爱读书、读好书、善读书”的良好氛围,引导全市工会组织和广大职工在支点建设中发挥积极作用,为助力加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极贡献力量。

集体朗诵《我从一滴汗水里看到了未来》拉开了活动序幕。四名朗诵者用铿锵有力的声音,表达了对中国梦和劳动美的赞美。好书推荐环节让在场的每一位观众都感受到了知识的力量和阅读的魅力,《茶

人三部曲》《人生的智慧》等书籍的推荐,更激发了大家的阅读兴趣。

亲子诵读《爱,就像风一样》温馨感人,让在场的每一个人都深受触动。集体朗诵《我是吹进唐诗里的风》则让大家领略了中国古诗的魅力。《月光下的中国》所描绘的盛世画卷,诠释了劳动者“平凡铸就伟大”的真谛。一人工员朗诵《给父亲的诀别信》,更是将活动推向了高潮,让大家感受到了何功伟烈士的英勇无畏和无私奉献。

此外,活动还设置了互动问答环节,围绕“中国特色金融文化”“劳模精神”等主题进行了深入交流,增强了观众的参与

感和体验感。人民银行微光故事的分享,则让大家更加深入地了解了基层央行的奋斗篇章。

随后,市总工会向市人行赠送了价值2万余元的精选图书,推动书香工会建设,传递知识力量。

此次“中国梦·劳动美”泉都书荟·阅见美好暨市总工会送文化进机关活动的成功举办,不仅丰富了职工的精神文化生活,还激发了大家的工作热情和创造力。活动将革命文化的红色基因、传统文化的深厚底蕴、基层央行的奋斗故事、新时代家风建设的温暖力量融为一体,通过多种形式实现了文化赋能、精神铸魂的目标。

本报讯 通讯员程檬报道:为充分发挥劳模工匠的示范引领作用,推进产业工人队伍建设改革,助力企业高质量发展,7月2日,崇阳县总工会组织优秀劳模工匠代表深入湖北润阳新材料科技股份有限公司,精心策划“五个一”服务套餐,为企业高质量发展注入强劲动能。

本次活动以“五个一”为核心抓手,精准对接企业需求:一次健康义诊,守护职工身心健康;一场匠心分享,激发职工干事热情;一场技能培训,提升职工业务能力;一次深度座谈,共商企业发展良策;一项精准建议,为企业转型升级集智聚力。

活动现场,崇阳县人民医院医疗团队以“送医上门+急救培训+科普讲座”的形式为80名职工提供了丰富多样的个性化医疗健康服务,还为职工们送上了防暑大礼包。全国、省、市劳模代表饶龙泉、汪定邦、张世明分别结合自身的经历和感悟,讲述自己的成长经历和奋斗故事,诠释了新时代劳模工匠的责任与担当。座谈会上,助企行专班针对生产过程中的技术、夏季高温安全生产及职工权益保障等遇到的问题,与企业负责人、职工代表深入研究讨论,并提出指导性意见和建议,为企业的提质增效提供了清晰可循的路径参考。

此次活动,不仅让职工足不出户享受优质医疗服务,更以劳模的实干精神激励广大职工争先创优,充分展现了劳模的示范引领作用。参与职工纷纷表示,这样的活动贴心又实用,既有“健康管理”的服务、“精神鼓舞”的能量,又有“技术解惑”的干货,收获满满。

接下来,县总工会将持续聚焦企业及职工所需,深化“劳模工匠助企行”专项行动,围绕理论宣讲、维权服务、技术帮扶、人才培育、经验共享等方面,进一步提升“五个一”服务的覆盖面和精准度,促进劳模工匠与企业深度对接,发挥劳模工匠智慧,助力企业高质量发展,在服务大局中彰显工会组织的担当与作为。

崇阳总工会创新“五个一”赋能企业高质量发展
劳模工匠助企行
凝心聚力建支点

彰显“娘家人”担当

咸宁工会创新多元协同机制硬核“护薪”

通讯员 镇晓静

从下岗职工的经济补偿金,到外卖骑手的工伤保险;从应届毕业生被拖欠的实习津贴,到农民工的“血汗钱”……每一笔款项的追回、每一项权益的落实,都见证着咸宁工会创新多元协同机制,成功化解多起复杂劳动纠纷的“娘家人”的责任与担当。

25名职工的“及时雨”:
86万元补偿化解下岗困境

2024年3月,某企业因经营战略调整,25名职工被迫下岗。企业未按规定支付经济补偿金,双方就劳动关系解除、补偿标准产生严重分歧。

职工多次协商无果后,向市总工会诉求并得到快速响应,通过“主动下沉、精准服务”,指导职工收集200余份证据构建维权证据链,并运用“背对背协商+面对面谈判”策略,从法律与情感双层面突破僵局,最终为职工争取到86万元经济补偿金,这场历时数月的维权终于画上圆满句号。

224名外卖骑手的“安全网”:
多方共治落实权益保障

2024年5月底,崇阳县人民检察院通

过大数据筛查发现,“美团”“饿了么”两家外卖平台在当地聘用的224名骑手均未缴纳工伤保险,存在重大劳动权益风险隐患。随即依托“检察+工会+人社”协作机制,联合县总工会、县人社局共同推进解决。

经过立案监督、多次磋商,“饿了么”率先为55名骑手缴纳保险。尽管“美团”因运营权交接延后,但在今年1月,其新运营商也为169名骑手完成工伤保险缴纳,彻底解决了新业态劳动者权益的共性问题。

这一实践打破部门壁垒,以法律监督强化劳动关系认定,为新业态劳动者权益保障提供了可复制的协同治理方案。

应届毕业生的“法治盾”:
精准释法追回实习津贴

2024年9月,咸宁某高职业应届毕业生徐某进入当地一家托育中心实习,双方口头约定每月1800元报酬。今年3月离职后,徐某因报酬和加班工资问题申请仲裁。

咸安区“人社+工会+法院”裁调对接工作室收到委派调解函后,迅速启动案件研判程序,经深入分析,明确徐某作为在校实习生,与实习单位之间不构成劳动关

系,其主张的双倍工资差额不属于劳动法调整范畴。

但工作室并未简单结案,而是主动联系双方当事人开展调解工作。调解人员一方面向徐某详细解读相关法律法规,结合典型案例耐心解释其诉求无法得到法律支持的原因。另一方面积极与托育中心沟通,指出其拖欠实习津贴的行为违反相关规定。

经过多次面对面调解,托育中心当场支付徐某应得的实习津贴和加班报酬,徐某也主动核销仲裁申请,一场因法律认知偏差引发的纠纷得以快速化解,既维护了劳动者的合法权益,又为处理类似问题积累了经验。

15名农民工的“维权剑”:
跨域联动追回血汗钱

2024年3月,15名外地农民工在咸宁某养殖场务工,承担厂房建设工作。工程完工后,包工头于某以各种理由拖欠70000元劳务费,甚至玩起“失踪”。今年2月17日,农民工们聚集在法庭门口维权。

咸安区“法院+工会”诉调对接工作室接到法院委托后,立即成立调解专班。

面对情绪激动的农民工群体,调解员先是通过拉家常、递热水等方式进行安抚,随后从人群中选出沟通能力较强的2名代表,详细了解事情经过。

为找到失联的欠薪方,工作室通过跨部门协调,终于联系上远在江苏的于某。原来于某因上游工程款未结清,自身资金周转困难,加之害怕面对农民工催讨,才选择逃避。调解员通过微信建立沟通群,搭建起双方对话桥梁,一方面耐心倾听双方诉求,帮助梳理账目;另一方面向于某阐明拖欠农民工工资的法律后果。

经过9天不间断调解,最终促成双方达成一致,于某在今年3月30日前一次性支付65282元劳务费,剩余款项由工程发包方代为支付。至此,这起跨地域、跨部门的农民工讨薪纠纷圆满解决,彰显了工会在农民工维权工作中“居中协调、柔性化解”的重要作用。

从传统用工到新业态领域,从群体纠纷到个体诉求,市总工会始终站在劳动者身后,用多元协同的创新机制、专业高效的调解手段,将矛盾化解在基层。未来,咸宁工会将继续发力,让每一位劳动者的付出都得到应有的尊重与保障。

工会之窗